

Panecillos de Todos Santos CALIDAD - BUEN PRECIO

NOEL

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, MIÉRCOLES 31 OCTUBRE DE 1951 | Dirección, administración y talleres, c. Sorella 8. T. 14536, 10617, 52678

Flores en el Camposanto



El pueblo valenciano, protagonista de la celebración cristiana del Día de Difuntos, dedica el día de hoy al severo exorno de panteones y nichos del Cementerio general, en los que yacen los restos mortales de familiares, deudos y amigos.

Y son las flores la ofrenda votiva que testimonia el vivo recuerdo y el profundo sentimiento de dolor hacia los seres queridos que acudieron a la llamada de Dios.

A este efecto, desde las ocho de la mañana, hasta las cinco de la tarde, nuestra necrópolis registró una intensa actividad, pudiéndose afirmar que manos piadosas la convirtieron en exuberante jardín.

Este es, pues, el día de las flores, propiamente dicho, ya que éstas cumplen su más noble misión al transformarse en ofrenda votiva y en íntima y perfumada plegaria.

Nueva propuesta comunista sobre zona desmilitarizada

Ambas partes desean que Kaesong quede en su poder

Los aliados la creen necesaria para la cobertura militar de Seúl

Panmunjon, 31. — El subcomité conjunto para el armisticio coreano ha dado término a su reunión de la mañana a las 12'25 para volver a reunirse a las tres de la tarde.

Tokio, 31. (Urgente). — Los comunistas han propuesto hoy miércoles, en Panmunjon, una línea de tregua de compromiso, que correría cerca de la línea de batalla.

La mayor discrepancia entre la nueva propuesta de línea y la propuesta por las Naciones Unidas, es la posesión de la ciudad de Kaesong. Ambas partes desean que dicha ciudad, considerada como la puerta de Corea del sur, quede en su poder.

La línea de demarcación y zona desmilitarizada propuesta por los comunistas se basa en su propia versión sobre el frente.

Los oficiales aliados han dicho que ya hay casi un acuerdo sobre la línea de contacto, lo que ha hecho que aumenten las esperanzas de paz en Corea. —Efe.

MAÑANA SE REANUDARAN LAS CONVERSACIONES

Panmunjon, 31. (Urgente). — El comunicado oficial publicado por la delegación de las Naciones Unidas, al final de la reunión de esta tarde, de la subcomisión para el cese del fuego, confirma que los comunistas presentaron una nueva proposición sobre zona desmilitarizada, a base de su versión ligeramente modificada de la línea de contacto.

La sesión de esta mañana —prosigue el comunicado— se consagró a las discusiones sobre la situación de Kaesong, que las Naciones Unidas reclamaron como necesaria a la cobertura militar de Seúl.

Las conversaciones se reanudarán mañana jueves, a las once de la mañana. —Efe.

El nuevo Gobierno inglés



En la fotografía superior, el jefe del Gobierno y del partido conservador, Winston Churchill, y de izquierda a derecha: Anthony Eden, secretario del Foreign Office, vicepresidente del gabinete y "Spcker" de los Comunes; Lord Woolton, lord presidente del Consejo; el marqués de Salisbury, lord del Sello Privado; sir David Maxwell Fyfe, secretario del Interior y ministro de Asuntos de Gales. Abajo, también de izquierda a derecha, Richard Butler, canceller de Tesorería; general lord Ismay, secretario de Relaciones con la Commonwealth; sir Walter Monckton, ministro de Trabajo y Servicio Nacional; Oliver Lyttelton, secretario para las Colonias.

AUDIENCIA de S. E. el Jefe del Estado

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia en el palacio de El Pardo a los siguientes señores:

Excelentísimo señor don Andrés Saliquet Zumet, teniente general en reserva; excelentísimo señor don Juan Pastor Tomaselli, almirante; excelentísimo señor don Luis Bermúdez de Castro, teniente general honorífico, acompañado del teniente coronel del Ejército venezolano don José J. Jiménez Velázquez; excelentísimo señor don Francisco Fernández-Longoria González, general de división; excelentísimo señor don José Díaz-Varela y Ccano-Vivas, general de división; excelentísimo señor don José Vierna Trapaga, general de división; excelentísimo señor don Ramiro Rodríguez Borlado, general de división.

Excelentísimo señor don Fernando Vilalba Escudero, general de división; excelentísimo señor don Fermín Gutiérrez de Soto, general de división; excelentísimo señor don Alfonso Sotelo Llorente, general de brigada de infantería; excelentísimo señor don Alberto Serrano Montaner, general de brigada de infantería; excelentísimo señor don Carlos Marín de Bernardos, general de brigada de ingenieros; excelentísimo señor don Francisco Montoya Torontegui, general de brigada de Estado Mayor; excelentísimo señor don Emilio Juste Iraola, general de brigada de infantería; don Gabriel Cebriá Torrent, coronel de infantería; y don Alberto Fernández Marquieira de Borbón, coronel de caballería.

Yugoslavia posee treinta divisiones

Podrían enfrentarse con cualquier ataque de los satélites de Rusia

Trieste, 31. — El coronel general yugoslavo Depcevic, jefe adjunto del Estado Mayor del ejército, ha dicho en Belgrado que su país cuenta con más de treinta divisiones que podrían hacer frente a cualquier ataque de cincuenta divisiones de los países satélites de Rusia, limitados con Yugoslavia.

Depcevic ha puesto en duda el valor efectivo de los ejércitos checoslovaco y polaco, afirmando que en caso de guerra sería posible que lucharan contra él este y no contra el oeste. "Los Estados Unidos —añadió sonriente Depcevic— debían enviar a Yugoslavia algunas bombas atómicas" para lanzarlas sobre "objetivos que no es preciso mencionar". —Efe.

ENVIO DE AVIONES "SABRE" A EUROPA

Halifax, 31. — El portaaviones "Magnificent" ha zarpado de este puerto rumbo a Norfolk (Virginia), donde recibirá un cargamento de aviones "Sabre", de reacción, que transportará a Europa con destino a las fuerzas del pacto del Atlántico. Los cazas de reacción pertenecen al grupo 410 de las reales fuerzas aéreas canadienses, que marcha a tramitar como contribución del Canadá al esfuerzo defensivo de la Europa occidental. El personal de dicho grupo hace el viaje a bordo del "Maggie". —Efe.

AVIONES PARA EISENHOWER

Washington, 31. — Para incorporarse a las fuerzas del mando del general Eisenhower en Europa, han despegado de la base aérea de Langley, los primeros aviones de la 126 brigada de bombardeo ligero de las fuerzas aéreas norteamericanas. La unidad, que pertenece a la guardia nacional, será destacada al aeropuerto de Burdeos, en Francia. Manda la brigada el general Frank Allen, que ha partido, mandando la formación de sus B.26, en el vuelo trasatlántico emprendido hoy. —Efe.

Taft, favorito de los republicanos

Washington, 31. — Una encuesta entre los delegados de la convención republicana, ha mostrado que el senador Robert Taft es el favorito para la designación republicana a la candidatura presidencial el próximo año.

Taft obtuvo 244 votos, seguido por el general Eisenhower, que consiguió 114; Harold Stassen, el tercero, con 34 votos, y el general MacArthur, el cuarto, con 32. —Efe.

Concurso de BELLEZA INFANTIL



Número 27: Juan Manuel Lloret. Edad: 15 meses. Peso: 14 kilos. Talla: 82 centímetros. Color de los ojos: negro. Color del pelo: rubio. — (Fotos Valentín Plá)



Número 28: María Antonia Sánchez Díaz. Edad: 5 años. Peso: 23 kilos. Talla: 1,21 metros. Color de los ojos: castaño. Color del pelo: castaño claro.

LA SOMBRA DEL ANQUELISTE

D. O. M.



La misa que se celebrará mañana, día de la festividad de **TODOS SANTOS**, a las **DOCE** horas, en la capilla del **CEMENTERIO GENERAL**, de Valencia, así como el turno de misas que se rezarán en la misma capilla pasado mañana, día de **ALMAS**, a partir de las nueve, hasta las doce horas, serán en sufragio de los fallecidos que fueron asegurados en **FINISTERRE, S. A.**

FINISTERRE, S. A.

Invita a los familiares y público en general a tan piadosos actos

RELIGION

La festividad litúrgica de mañana

La fiesta actual de «Todos los Santos» tiene su origen en la liturgia por el santo pontífice Bonifacio IV, con motivo del traslado de todos los restos de los santos mártires que estaban repartidos en multitud de enterramientos en Roma. Habiéndolo concedido el emperador Pocos este santo Papa el célebre patetón de Agripa, que había estado dedicado a Júpiter, Venus y Marte, el Pontífice lo transformó, adaptó y consagró para tiempo —hoy, «Sancta María de Mártires», donde se reunieron todas aquellas sagradas reliquias. Lo dedicó a la Virgen y a todos los santos mártires que sin posible identificación humana habían pasado a la «visión beatífica» y debían estar en el catálogo de los Santos en la Iglesia. Posteriormente, en el año 837, el Papa Gregorio IV la extendió a la Iglesia Universal.

Es una de las fiestas más simpáticas de la Iglesia porque en ella se honra la virtud y el mérito, sin conocer la persona, para que toda la gloria redunde en Dios Nuestro Señor.

Pocos partidarios, desgraciadamente tiene la virtud de la modestia absoluta, de valor desconocido de que sea realidad el consejo evangélico de que no sepa tu mano izquierda lo bueno que haga tu derecha y, en cambio, sabemos cierto que este proceder es el más grato a los ojos del Señor. Que las obras buenas se conozcan por sus efectos y se ignore su autor, es el acto meritorio que se premia en estas solemnidades extraordinarias de la Iglesia. Por eso la Liturgia, en este día, se cubre de majestad y grandeza ante la modestia del y de los que la originan.

Que se extienda el ejemplo de esta virtud, y honremos mañana a nuestros santos, para que sean ellos nuestros mejores intereses ante el Señor.

Santoral y día litúrgico

Día 1. — Festividad de Todos Santos, San Benigno, San Cesáreo y Santa María. Rito doble de primera clase con Octava común. Ornamentos blancos. Misa de la festividad. Credo. Prefacio común.

Cultos

Mañana en todos los templos parroquiales se celebran los tradicionales cultos del día, comenzando por la tarde los novenarios de Almas.

Calificación moral de cine y teatro

Alkazar: "L'hort embruyat", 3.
Eslava: "Paño de lágrimas", 3.
Principal: "Rumbo", 3.
Ruzafa: "Mis dos maridos", 4.
Serrano: "De jueve sa jueves", 3-R.

Patronato: Domingo, 4 noviembre: "La vaquerita" y "Los novios de Cacha. (Obra moralizadora).

ESTRENOS

Capitol: "El torbellino de la vida", 3.
Metropol: "La pimpineta escarlata", 3.
Glymphia: "Truhanes de honor", 2.
Rex: "La Señora de Fátima", 1.
Rialto: "Cielo azul", 3.
Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.—1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosa.

El Frente de Juventudes convoca sus concursos navideños

Nacimientos, recitales, villancicos, poesías y armónicas volverán a ser objeto de competición

Nuevamente la obra juvenil falangista convoca a toda la muchachada para sus concursos navideños. Publicamos a continuación un extracto de los seis concursos para los que se ofrecen, en calidad de premios, 5.000 pesetas.

NACIMIENTOS FIJOS.—Se establecen cuatro categorías: a) Belenes construidos por los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco en sus domicilios; b) Belenes construidos por los escolares en sus domicilios; c) Belenes instalados en los Hogares de las Falanges Juveniles de Franco; d) Belenes instalados en las escuelas parroquiales, grupos escolares, colegios, escuelas, etcétera.

BELENES ESCENIFICADOS.—a) Centurias de Flechas; b) Escuelas parroquiales, colegios, grupos escolares, escuelas, etcétera.

RECITAL NAVIDENO.—a) Camaradas de las Centurias de Flechas; b) Camaradas de las Centurias de Cadebes y Guías; c) Escolares.

VILLANCICOS CORALES.—Se establecen dos categorías para los coros que se presenten a este concurso: una, para las Centurias de Flechas, y otra, para centros escolares, escuelas parroquiales, escuelas, etcétera.

ARMONICAS.—Por primera vez convoca el Frente de Juventudes este concurso, en el que pueden participar todos los jóvenes menores de 21 años. Se crean dos categorías, según que los concursantes pertenezcan o no a las Falanges Juveniles de Franco.

POESIAS ORIGINALES.—Este concurso, convocado también por vez primera, queda reservado únicamente a los encuadrados en las Centurias de Falanges Juveniles de Franco, tanto Flechas como cadebes y Guías.

Las bases de todos estos concursos, así como cualquier información relativa a ellos, se pueden recoger en el Servicio Provincial de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, plaza de Teruán, número 6, teléfono 11.210. El plazo de inscripción para todos ellos finalizará el día 20 de diciembre.

El racionamiento de aceite a la población será mensual

Prórroga de validez de la tarjeta de abastecimiento

Por la Comisaría General de Abastecimientos se ha dispuesto que el racionamiento mensual de aceite será distribuido de una sola vez, habilitando un plazo de veinte días para recogerlo, avisando previamente al público consumidor. Pasado este plazo se entenderá que las raciones no retiradas, han sido renunciadas por sus beneficiarios.

Los precios de venta de las distintas clases de aceite atendiendo a su grado de acidez, son los siguientes: a) Aceites finos, 1.130 pesetas los 100 kilos, más una prima de 50 pesetas por cada 100 kilos.

b) Aceites entrefinos: El precio que corresponde a su graduación, más una prima de 25 pesetas por 100 kilos.

c) Aceites corriente: Precio tipo de 1.030 pesetas los 100 kilos.

d) Aceites refinables: Su precio tipo, 1.030 pesetas los 100 kilos.

e) Los aceites de acidez superior a 20 grados quedarán inmovilizados, a disposición de la Comisaría General, al precio único de 600 pesetas los 100 kilos.

f) Aceites refinados: Serán vendidos por los industriales, refinados, al precio de 1.200 pesetas los 100 kilos, más el margen del almacenista de origen.

PRORROGA DE LA TARJETA DE ABASTECIMIENTOS

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado una circular del Ministerio de Comercio, prorrogando la validez de la actual tarjeta de Abastecimientos hasta el 30 de junio de 1952.

SOCIEDAD

ENLACE ALONSO-STUYCK

En la capilla de la Virgen de los Desamparados celebróse ayer con toda solemnidad el nupcial enlace de la bellísima y angelical señorita Isabel Clara Eugenia Stuyck Vander Gotten y Caruana con don Luis Alonso y Manglano, ambos de ilustres y nobles familias valencianas. Vestía ella riquísimo traje brochado de seda natural, cubriéndose con magnífico velo de antiguo encaje de Alençon; el novio ostentaba el vistoso uniforme de caballero de la Real Maestranza de nuestra ciudad.

Bendijo la unión el capellán de la Basílica, señor Aparicio, siendo apadrinados por la marquesa viuda de Villamayor de Santiago, tía de la desposada, y el general Alonso, padre del novio, a quienes acompañaban en el presbiterio su esposa, la baronesa de Almiserat, y don Guillermo Stuyck Vander Gotten, comandante de Estado Mayor, y caballero maestrante de la Real de Ronda.

Han actuado como testigos, por parte del contrayente, el capitán general de la Región, don Gustavo Urrutia; el teniente de hermano mayor de la Real Maestranza, marqués de Huarte; el conde de Trénor; los tíos del novio, barón de Cácer, barón de Terrateig y don Antonio Alonso, su hermano don Emilio y el conde de Torrefiel, y por parte de ella, sus tíos el barón de San Petrillo y don Alfredo Cuña, su hermano don Rafael, sus primos el marqués de Villamayor de Santiago y don Javier Calonge, el general don Federico Tio y don Rafael Puigmoltó.

La selecta concurrencia, entre la que se destacaban con los uniformes militares las notas azules y plata de los maestranzas de Valencia y la roja de los caballeros de Mata, trasladóse a la terraza de la Feria Muestrario, donde se sirvió un espléndido lunch. Nuestra enhorabuena.

La formación del hombre especializado, es lo que impulsa al Frente de Juventudes con sus Concursos Profesionales. "Voluntad de Resurgimiento". ¡VALENCIANO, NO ESCATIMES TU AYUDA!

Nuevo comedor de Auxilio Social en la Olivereta



Como ayer informamos a nuestros lectores, la Delegación Provincial de Auxilio Social celebró el XV aniversario de su fundación, con varios e importantes actos, entre los que figuraba la inauguración del nuevo comedor "Santa Bárbara", en la residencia que la Sección Femenina tiene en la Olivereta. El jefe provincial y gobernador civil, señor Salas Pombo, qui so presidir esta inauguración

Anuncios oficiales

MONTE DE PIEDAD
DIA 5 Y SIGUIENTES DE NOVIEMBRE
ALMONEDA

Muy Ilustre Ayuntamiento de Catarroja
EDICTO

El día 24 de noviembre próximo, y a las horas que después se indican, tendrán lugar las subastas de los arbitrios municipales que se relacionan, bajo los tipos de tasación que también se expresan a continuación:

A las 9, arbitrio de consumo de bebidas espirituosas, incluido el impuesto de 5 céntimos sobre litro de vinos corrientes. Tipo de tasación, 60.000 pesetas al alza.

A las 10, arbitrio de puestos de venta en el mercado y ambulancia. Tipo de tasación, 115.000 pesetas al alza.

A las 11, arbitrio de consumo de carnes Tipo de tasación, 61.000 pesetas al alza.

A las 12, arbitrio de degüello de reses e inspección sanitaria de mantenimientos. Tipo de tasación, 55 mil pesetas al alza.

A las 13, arbitrio de carga y descarga en el puerto. Tipo de tasación, 14.500 pesetas

Todos los indicados arriendos serán para durante el próximo año 1952.

En la Secretaría de la Corporación quedan expuestos al público los pliegos de condiciones que han de regir las subastas.

Catarroja, 25 de octubre de 1951.
El alcalde, Alfredo Alapont.

Comerciante

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras. Por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario. Dirijase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

LA SOMBRA DEL MIGUELETE

Conferencia de doña María de la Concepción Resa Furiós Sobre la obra social argentina de doña María Eva Duarte de Perón

En el salón de actos del Consulado de la Argentina en Valencia, pronunció ayer tarde una interesante conferencia, sobre la obra social argentina de doña Eva Duarte de Perón, la señora del honorable cónsul de aquel país, doña María de la Concepción Resa Furiós.

A este acto asistió una selecta concurrencia, entre la que figuraban

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
Audiencias recibidas, en el día de hoy por el excelentísimo señor gobernador civil:

Don José Coltell y comisión; en laces sindicales de la Compañía de Tranvías; don Eduardo Muñoz Torres; doña Vicenta Borrás Cortés; doña Victoria Ruiz Martí; don Luis Sagrista Abadía; doña Rosa Gómez Cervera; don Antonio Salom Coms, aparejador; Hermanitas de la Doctrina Cristiana, de Misjata; doña Consuelo Miquel; Damas Protectoras del Obrero; señorita María Consuelo David Mora; jefe local, secretario y delegado del Frente de Juventudes de Chelva; señor Alcalde de Alcudia de Crespins; señor alcalde de Albalat dels Sorells; señor alcalde de Benipeixcar.

La jornada del alcalde

Esta mañana el señor alcalde ha asistido al Consejo Provincial de Sanidad que se ha celebrado en el despacho del excelentísimo señor gobernador civil, señor Sala Pombó.

A las 11 ha presidido la Junta de Desagüe de la Albufera. Esta reunión se ha celebrado en la Casa Consistorial.

También ha entregado a los niños de las escuelas municipales que tenían una libreta de ahorro con una cuota inicial de diez pesetas, unos premios, para incrementar dichas imposiciones, que ha hecho la Caja de Ahorros y Monte e Piedad. Los niños han asistido acompañados de sus maestros y presididos por el inspector municipal señor Lluch. El acto ha tenido lugar en uno de los salones del Ayuntamiento.



Doña María de la Concepción Resa, durante su interesantísima conferencia

la esposa del alcalde de la ciudad y otras distinguidas damas de la mejor sociedad valenciana y del Cuerpo consular.

La señora Resa Furiós exaltó la benemérita labor social que viene realizando en el país hermano la esposa del general Perón, desde que este —año 1945— tomó las riendas del poder.

Pone de relieve la fervorosa simpatía que el pueblo argentino profesa a la ilustre dama, ya que supo crear instituciones acogedoras como los Hogares-Tránsito, Hogares de la Empleada, Auxilio Social, Clubs-Escuela, Obra de Ayuda Social, entre otras instituciones, siendo de notar que los niños, según frase doctrinal, "son los únicos privilegiados de la Argentina".

"Lo que podría llamar la hora de "Eva de Perón" —afirma la conferenciante— la marcó el reloj de una tarde del 17 de octubre de 1945, cuando sus compatriotas, muchedumbre compacta de hombres, mu-

eres y niños, como un mar agitado por el huracán, vio asomarse sobre la histórica plaza de Mayo a Eva de Perón, para tender desde aquel feliz momento su mano a quienes yacían abandonados de la suerte, sosteniendo a los débiles, velando por el cuidado de los ancianos, amando, con el calor de madre, a los niños todos..."

"Ella pudo —dice— obtener nombre social, gustar de reuniones deslumbrantes en salones de moda; pero prefirió compartir la angustia de un compatriota, cambiar en brindis con copas de fino cristal por la sonrisa en labios de un desamparado social o de un niño desvalido."

Al término de su brillante conferencia, la señora Resa Furiós fue clamorosamente aplaudida y felicitada.

La tormenta de anoche

Anoche, a las nueve, descargó sobre la capital una fuerte y aparatosa tormenta, con truenos y relámpagos, viento racheado y lluvia intensa. El alumbrado de la ciudad sufrió dos largos apagones, interrumpiéndose durante una hora la vida de la capital.

El próximo domingo se inaugurará el Concurso Nacional "Voluntad de Resurgimiento"

El día 4 de noviembre tendrá lugar la inauguración oficial del Concurso Nacional "Voluntad de Resurgimiento", que este año se celebra en Valencia. Los actos inaugurales comenzarán a las diez horas con una misa oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Valencia en la Basílica de Nuestra Señora de los Desamparados. Los aprendices que participen en la Prueba Nacional besarán el manto de Nuestra Patrona, bajo cuya protección se colocan.

A las once horas en la Jefatura provincial del Movimiento, tendrá lugar la entrega de diplomas a los campeones de sector de toda España que han de tomar parte en la fase nacional. Esta entrega de diplomas será hecha por el secretario nacional del Frente de Juventudes, autoridades provinciales y jerarcas del Movimiento.

A las doce horas, en la plaza del Caudillo, tendrá lugar la actuación del Grupo de Rondallas y Armó-

nicas del Frente de Juventudes y se verificarán competiciones deportivas.

Con estos actos se inaugura oficialmente el Concurso Nacional "Voluntad de resurgimiento", cuyas jornadas de trabajo comenzarán el lunes día 5 de noviembre.

Farmacias de guardia

San Vicente, 19; gran vía Fernando el Católico, 14; Mercado Central, número 39; avenida Gaspar Agullar, número 68 (camino Cementerio); Lauria, 15 (chafalán Pascual y Genís); plaza Jordana, 13; Angeles, 8; carretera Barcelona, 176; Maestro Agullar, 6 (junto mercado Ruzafa); maestro Clavé, 14 (lado Olympia); Burriana, 44; Gij y Morte, 16 (continuación Pelayo); gran vía Germanías, 11; Paz, 44.

Servicio de madrugada. — Mercado Central, 39; avenida Gaspar Agullar, 68 (camino Cementerio); Angeles, 8; Burriana, 44; Paz, 44.

En los poblados marítimos. — José Benlliure, 133; avenida Puerto, número 201.

Servicio de madrugada. — Avenida Puerto, 201.

AYUNTAMIENTO

COMISION ESPECIAL DE ENSANCHE ANUNCIOS

Solicitada autorización por don Federico Tamari Molina, para la instalación de seis electromotores, que suman un total de 12,95 HP. fuerza, con destino a fábrica de camisas metálicas, en la casa número 8 de la calle de Troya, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 9 de noviembre del corriente año.

Valencia, 27 de octubre de 1951. El alcalde, Baltasar Rull Villar.

Solicitada autorización por la Razón Micó Estellés y Compañía, Sociedad Limitada, para la instalación de seis electromotores, que suman un total de 24 HP. fuerza, con destino a taller de ebanistería, en la casa número 5 del camino de Algirós, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 9 del próximo mes de noviembre.

Valencia, 27 de octubre de 1951. El alcalde, Baltasar Rull Villar.

Comandancia Militar de Marina

EDICTO
Por orden ministerial de 10 del actual «Diario Oficial número 231 del Ministerio de Marina» se anuncia convocatoria de ingreso en la Milicia Naval Universitaria. Lo que se publica para general conocimiento, habiéndose fijado en el tablón de anuncios de esta Comandancia una nota con las condiciones y detalles para presentación de instancias.

Leed **Jornada**

Jornada en la Región

Aquí, Castellón

La próxima campaña aceitera

Exposición de Otoño, de Educación y Descanso

Castellón, 31. — (De nuestro corresponsal.) — Ayer y después de una mañana despejada, por la tarde comenzó a nublarse, para, en las primeras horas de la tarde, verse algunos relámpagos. Estos fueron aumentando de frecuencia, y al poco rato se sucedían sin cesar, acompañados de truenos fortísimos. Al poco rato, llegó la lluvia, sin duda muy desproporcionada por lo escasa a la magnitud y furor de la tormenta. Al aumentar la aparatividad, la ciudad, en determinados sectores, quedó a oscuras, y en el resto, a espacios también. Parece ser que algunas chispas produjeron averías en las líneas de conducción.

Se nos informa que en los pueblos próximos la tormenta se manifestó también con mucha violencia.

LA PROXIMA CAMPANA ACEITERA

Bajo la presidencia del gobernador civil se ha celebrado una reunión para orientar la próxima campaña aceitera en nuestra provincia. Han asistido a ella el comisario de Recursos de la zona de Levante, el delegado provincial de Sindicatos, el presidente de la Cámara Sindical Agraria, el jefe del Sindicato del Olivo y el secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos. Se trató en líneas generales del

plan a seguir con relación a la recogida del fruto y funcionamiento y apertura de almazaras.

Se adoptó el acuerdo de constituir una Junta Provincial Asesora, integrada por las representaciones sindicales, cooperativas y Cámara Agrícola, para que, en colaboración con los organismos oficiales encargados de la función de recogida, se logre el mayor desarrollo de dicha campaña.

EXPOSICION DE OTONO, DE EDUCACION Y DESCANSO

Esta tarde será inaugurada la Exposición de Otoño, de Educación y Descanso. Figurarán en ella 48 óleos y siete figuras escultóricas, correspondientes a once pintores y tres escultores encuadrados en la sección de Cultura y Arte de aquella obra sindical.

A la sesión de apertura asistirán las primeras autoridades provinciales y locales.

NUEVOS ALCALDES

DON ANTONIO BENLLOCH, DE BENAGUACIL, Y DON PERFECTO ESTRUCH, DE PALMA DE GANDIA

Han sido nombrados nuevos alcaldes de Benaguacil y Palma de Gandia, don Antonio Benlloch Blasco y don Perfecto Estruch Catalá, a quienes deseamos muchos y felices éxitos en el desempeño de su cargo.

DIA DE LOS CAIDOS EN UTIEL

El día 29 de octubre se ha celebrado en Utiel con austeridad solemne, la conmemoración de los gloriosos Caídos en España.

En la iglesia de las Hermanas de Santa Ana tuvieron lugar estos actos, con la asistencia de todas las autoridades locales y jerarcas del Movimiento. Esta misa se aplicó a los gloriosos Caídos, siendo la primera después de la guerra que se celebra en su altar, ya que ha sido sometida a una acertada restauración. Las características neoclásicas se han respetado tanto en la fachada como en su interior. — OSCAR.

MOCAMBO CLUB

SALA DE FIESTAS
MERCEDES VIANA

Presenta tarde y noche, "Las más lindas estrellas" "Canciones y bailes del mundo" ¡12 atracciones en pista, 12!

RAQUEL MONTENEGRO

y sus Esculturas Palpitantes en sus últimos días de actuación

Próximamente:
Medio siglo de ritmos

¡La revista de las bellas mujeres!

Ritmos viejos en nuevas versiones

Las canciones y ritmos que hace años fueron el regocijo de nuestros antepasados revividas para ustedes en una versión pícaro y fastuosa

Una realización
MERCEDES VIANA

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**

Pintor Sorolla, 8, de 9 a 1 y de 4 a 7



¡VENTA!
DINEROS, BAJOS, CASAS ENTERAS, CHALETS, GIMENEZ FERRANDO LE SERVIRA BIEN. RAZON: EDIFICIO BALKIS, DESPACHO, 26.



¡COMPRVENTA!
RESERVA, ALHAJAS, ORO, PLATA, PLATINO, PAPELETAS EMPENO, ANTIGUEDADES. MAHER AVDA. OESTE, 38.

PAGO más que nadie muebles y objetos usados. Ciscar, 17, bajo izquierda. Teléfono 18879.

¡JASPE!
Compra y venta de alhajas, objetos oro, plata, platino, brillantes, perlas, esmeraldas y papeletas empeño. Es a casa es la que más paga. Comedias, 8.

¡COMPRO!
alhajas, oro, plata, platino, papeletas Mon.e. Pago su valor LA SEVILLANA, Calabazas, 19 (Mercado Central).

¡COMPRVENTA!
financas, trasposos, comercios, hornos, administración fincas. Tamarrit, Convenio Santa Clara, 2. Tel. 53415.

¡DESPERDICIOS!
DE PAPEL, ARCHIVOS, TRAPOS Pago más que nadie. A. SOLER Bonnaire, 32, tel. 10152. Recogida a domicilio.

¡FARIOS!
CASA dedicada a la venta de artículos de limpieza, solicita para Valencia, capital y provincia, buen repre-

sentante con inmejorables informes, perfectamente introducido en el ramo. Escribid ampliamente al número 2.613, "Alas", Alcalá, 32. Madrid. (Reserva absoluta.)

¡JOYAS DE OCASION!
compraventa de alhajas, oro, plata, platino, papeletas de empeño. Poeta Querol, 36.



¡TODA CLASE DE HORNOS, CAPITAL Y PROVINCIA FACILIDA DES PAGO GIMENEZ FERRANDO. RAZON: EDIFICIO BALKIS, DESPACHO, 26.

¡Sin comentarios...!
Si quiere tener **RADIO** toda la vida, compre un



El mejor entre los mejores

LEED **Jornada**



El Campo



Aumenta el ritmo de la BATAJILLA DEL TRIGO La invernada parece estar a la vista, con peligro para el logro de la otoñada

Queda disipada la amenaza de hundimiento de precios

No hace muchas semanas comentábamos la certera política del Gobierno en lo concerniente a la revalorización de los cereales panificables, mediante la garantía de un precio remunerador, frente a la persistente tendencia a la baja que se manifestaba por dos razones fundamentales:

Primera. Por la abundancia de la cosecha en gran parte de España, apuntalada por las producciones del resto del país, que, si en verdad no admiten aquella calificación, si consienten, por lo general, ya de regular o normal.

Segunda. Porque había innumerables elementos interesados en crear un macizo estado de opinión en el sentido de que las cotizaciones del trigo caerían vertiginosamente.

¿Sería posible esto último? De haber ocurrido así, hubieran sido muy graves las consecuencias económicas para el agro. La verdad es que en los medios mercantiles cerealistas se extendió una psicosis deflacionista, o de depreciación, que originó una inquietud en los círculos de la producción, inquietud que fué inmediatamente captada en las altas esferas del Estado. Como consecuencia de ello y haciendo honor al principio agrarista del Gobierno, en el sentido de ir rectamente a promover la prosperidad de la colectividad campesina, y el progreso de la agricultura, como principal fundamento de la salud potencial de la nación, el Ministerio de Agricultura se apresuró a acudir en defensa de los intereses del agro, tan gravemente amenazados. La disposición inicial reguladora de la campaña cerealista 1951-52, que se limitaba a señalar el cupo forzoso de los cereales panificables, con un precio —en el caso del trigo— de 2'50 pesetas el kilogramo, fué rápidamente modificada en el sentido de garantizar una prima de 1'75 pesetas a la misma unidad de peso de cereal excedente que fuese vendido al Servicio Nacional del Trigo.

En ese mismo instante quedó disipada toda amenaza de hundimiento de precios. Que esta amenaza existía, se está demostrando ahora mismo, puesto que son contadas las transacciones que se hacen en el mercado libre del trigo a precio superior al de 4'25 pesetas, que es el garantizado por el Estado, y cuando se registra alguna diferencia, en más, por supuesto, ésta se cifra solamente en unos céntimos, lo que no compensa de la paralización del capital representado por la mercancía, ni de los gastos de viaje, ni de los de estancia, ni de la pérdida de tiempo, etc., etc.

De todo esto podemos deducir que sin aquella muralla opuesta por el Gobierno a la esperada deflación, con toda evidencia ésta se habría producido en una cuantía que resulta imposible determinar actualmente. Y, ¿con qué consecuencias? Con toda seguridad estaría repercutido ya en la nueva campaña agrícola, poniendo en peligro la "batalla del trigo" —planteada con la animosa cooperación de la masa labradora—, para llegar a asegurar a la nación el pan necesario.

De no haber quedado eliminado el riesgo, ¿qué otros estímulos se habría podido ofrecer ya al agricultor para que intensificase el cultivo de los cereales panificables? Sobre esto debiéramos meditar los

españoles, habida cuenta de que el aumento de la producción es un problema nacional por resolver, una aspiración común y una necesidad general. Y fundamentalmente, y por encima de todo, la de cereales panificables.

Es para la nación un motivo de



tranquilidad saber que los agricultores se enfrentan animosamente con la nueva campaña agrícola, dispuestos a superarse en su elevada misión, para que, con la

ayuda de la Providencia, sus campos cimenten, con sus frutos, el bienestar del país. Es también, para los agricultores un motivo de tranquilidad, a la vez que un estímulo precioso, contar con la seguridad de que sus cereales panificables de la próxima cosecha estarán —como lo están hoy— a salvo de riesgos mercantiles, mediante la vigencia de un precio base garantizado por el Estado.

He aquí por qué, de todas las regiones españolas, llegan hasta nosotros informes en el sentido de que la "batalla del trigo" continúa en la actual campaña a un mayor ritmo que en las precedentes, ampliándose al máximo las superficies, con lo cual acrece, si ello es posible, nuestra admiración por las incomparables legiones del agro, a las cuales podemos poner como ejemplo de disciplina, de tesón y de buena voluntad, en la tarea de contribuir a la prosperidad de la Patria.

ELISEO DE PABLO

Ya tenemos aquí el invierno madrugador. El cierzo bate las mesetas, la temperatura ha descendido a bajo cero, especialmente en provincias de la altiplanicie, y en los sistemas montañosos de la mitad norte del país están ya empenachadas de blanco. Los rebaños trashumante, bien que acelerar su marcha hacia los cuarteles de invierno porque, súbitamente, se han presentado los primeros ramalazos invernales. El traslado está verificándose con precipitación por si la climatología tiende a empeorar.

La otoñada podría considerarse, asegurada y lograda, si los hielos se retrasaban, pero si éstos madrugaban puede aquella malograrse. Pasamos, en este sentido, por un momento de peligro, en cuanto nos referimos a centro y a norte. En la mitad meridional, como quiera que los frios apenas se han acusado y el suelo está bien mojado, los pastos siguen bien y la ganadería —lo mismo que la del resto del país— en excelente estado de gordura.

Por cierto que en la Mancha —y es de suponer que en zonas de Andalucía y Extremadura— ha

comenzado la paridera lanar, ferida, claro es, a casos aislados, pero a partir de ahora irá en aumento, sin transición, hasta que se normalizase.

PRECIOS DE BAJA EN LOS PRECIOS DEL PORCINO CEBADO

Siguen firmes, por lo general, los precios del porcino cebado, muy altos en casi todas partes, pero empieza a influir en el mercado, como teníamos pronosticado, la abundancia de dicho ganado. En la provincia de Jaén, por ejemplo, se hacen transacciones a 19-20 pesetas el kilo, con tendencia a la baja, que también está de actualidad en el mercado de Talavera de la Reina. La distancia que falta por recorrer hasta que salga al mercado el aceite de la nueva cosecha impedirá, probablemente, una generalización rápida de esa tendencia, pero quizá no sea posible evitar la multiplicación de aquellos "locos", ocasionados fundamentalmente por la paralización mercantil en momentos que requieren una demanda activa a causa de haber llegado parte de dicho ganado al máximo de reposición, y estar buena parte del restante alcanzando su peso máximo.

TIPIAS Y MERCADO

La nota más saliente de los pasados mercados nos la ha ofrecido el gran mercado ganadero celebrado en Salamanca, cuya animación fué extraordinaria, notándose la influencia ejercida por la libertad de circulación y comercio con ganado porcino y vacuno de trabajo. La primera de dichas especies, se llevó la palma en cuanto al número de transacciones, siguiéndole la bovina. En cambio, fueron escasas en equinos. Los precios, en general, reflejaron ligera tendencia al alza. Particularmente de buyes de primera clase de dieciocho a diecinueve mil pesetas; medianos, de 15 a 17.000, más inferiores, de 11 a 14.000; buyes para carne, entre cinco y 8.500 pesetas; novillos, desde 3.500 a 5.000; vacas holandesas, de 6 a 9.000; novillos de la misma raza, de 1 a 2 años, de 4 a 4.500 pesetas; cerdos de desecho, a 200-225 pesetas unidad; de tres meses, a 300-350; de cinco a seis meses, 600-800; de dieciocho a veinticuatro meses —aptos para engorde inmediato—, de 1.400 a 2.300. El precio medio por arroba, al vivo, resultó a 275-290.

Villada (Palencia). — Ovejas de desecho, a 8 pesetas kilo al vivo; corderas para recría, a 750. Escasas transacciones en mulas y caballar, debido a estar en toda su actividad las operaciones de siembra y vendimia.

Ubeda. — Estabilidad en los precios excepto por lo que se refiere al porcino cebado —según indicamos en la impresión anterior—, debido a la abundancia de aquel y de piensos.

Talavera de la Reina. — Regular concurrencia en el segundo mercado mensual. Las notas más destacadas la constituyen la baja registrada en el porcino cebado, y la desanimación en el sector lanar, principalmente, y en menor escala en el caprino.

En las demás especies, el número de transacciones fué normal, con sostenimiento general de precios. Se vendieron yuntas de buyes de labor, de cuatro a seis años, a 12-15.000 pesetas; vacas de raza holandesa, de 7 a 10.000 unidades; otras de clase basta, de 5 a 7.000; novillos y hembras para carne, de 11 a 13 pesetas kilo al vivo; vacas y buyes de desecho, de 8'50 a 10'50; ovejas de desecho, de 6'50 a 7 kilo al vivo; chichones de desecho, de 200 a 250 pesetas; uno; de seis meses, de 600 a 700; cerdas de cría, de 2.000 a 2.200; cerdos de cuatro a seis arrobas, de 250 a 265 pesetas arroba; de seis arrobas en adelante, desde 225 a 245.

La recolección del boniato o batata Por su riqueza en fécula y azúcar constituye un excelente alimento Diversas aplicaciones industriales

Esta planta convolvulácea, originaria del Brasil, fué introducida en España por Piga-

a 15.000 kilos. En los países tropicales se llega a los 50.000 kilos, donde se han recolecta-

zúcar, puede considerarse como un producto alimenticio de estimables propiedades nutritivas. En los difíciles días del invierno, cuando escasean los jornales en el campo, no son pocas las familias que se alimentan casi exclusivamente de boniats cocidos o asados al horno.

Los tallos de la planta suelen cortarse poco antes de la recolección para su aprovechamiento como forraje verde.

En la industria tiene muy variadas aplicaciones, empleándose para la fabricación de harina. Precisamente existen en la provincia de Valencia varias instalaciones modernas que transforman el boniato en excelente harina, después de su desecación al sol en rodajas. También se destina a la extracción de alcohol y para la obtención de almidón, ya que su rendimiento en fécula es del 15 al 20 por ciento.

MIGUEL ANGEL



Recolección de boniato o batata

feta, extendiéndose rápidamente por los demás países de Europa.

De las innumerables variedades más cultivadas son la "mínima blanca" y "mínima roja", por ser muy productivas y de excelente calidad. Los mejores rendimientos se obtienen en tierras destinadas anteriormente a plantales de arroz, que fueron objeto de variadas labores de preparación y nutrido abonado, aunque también se acostumbra su cultivo después del trigo o la cebolla temprana.

En tiempos de escasez se extendió por toda la península, pero sus mayores cifras de producción se consiguen en la región mediterránea.

Nuestros labradores acostumbran dedicar anualmente varias parcelas a esta planta herbácea que por su excelente rendimiento constituye una remuneradora cosecha. La cantidad media que se obtiene por hectárea oscila de 12.000

ejemplares de 14 y 15 kilos de peso.

Por su riqueza en fécula y



Rodajas de boniato, secándose al sol, para la fabricación de harina. — (Fotos López-Egea)

El Frente de Juventudes contribuye al mejoramiento profesional del aprendiz. Contribuye, valenciano, a esta obra, a través de la cuestación del domingo, 4 de noviembre

La trágica vida de la reina Amelia de Portugal

Hija del pretendiente al trono de Francia, vió perecer en un atentado a su marido y a su hijo, el príncipe heredero

Más tarde la revolución expulsó del trono de Portugal a su segundo hijo don Manuel Oliveira Salazar le ofreció un palacio real y ahora sus restos descansarán en el panteón de los Reyes

Cuarenta años después de haber sido expulsada de Portugal por la revolución la reina Amelia, que acaba de morir en Versalles, va a volver allí, con los honores reales, para dormir el sueño eterno en el panteón de los reyes. Ya, al día siguiente de acabar la guerra, Oliveira Salazar la había invitado a Lisboa, donde fué recibida en majestad entre dos filas de tropas que presentaban armas. Salazar le ofreció un palacio real, pero ella rechazó. Lisboa tenía dimensiones recuerdos trágicos.

—Volveré para dormir aquí, pero quiero dormir en Francia— dijo.

El afecto que se la tenía en Lisboa hacia de ella la reina-madre de una república.



Una de las últimas fotografías de la reina Amelia de Portugal

Ninguna carrera real más dramática que la de esta hija de Francia. Por poco fué la hija mayor del rey de Francia. Primogénita del conde de París, heredero de Luis Felipe, nació en el desierto de Inglaterra, en el castillo de York House. Sobre las "petouses" en que jugaba, con sombrero de tul y largos pantalones de encajes, brillaban, cuando había sol, los unifor-

mes de su tío-abuelo, el duque de Aumale. Era ya muy alta para su edad (más tarde, su marido, el rey Carlos, sólo le llegará al hombro). Vivaz, apresurada, es un torbellino en la etiqueta acompañada del desierto. Un día salta de alegría. El desastre (el segundo imperio hace que puedan volver a Francia el conde de París y su familia. Pero hela prisionera en el castillo de Eu, sobre la costa más alta de la Mancha, entre el mar y los sombríos bosques de pinos, en los que su madre, Isabel de Orleans, caza desde el alba el ciervo. La fría residencia sólo está animada por negociaciones misteriosas. Mientras que en Versalles se elabora una constitución monárquica, dos pretendientes se disputan el trono: el conde de París, descendiente de los Orleans, con su bandera tricolor, y el conde de Chambord, último descendiente de los Borbones, con su bandera blanca. Cuando por último llegan a un acuerdo, es tarde. Por un voto de mayoría, la Constituyente francesa rechaza a Chambord a quien, falso de herederos, debía suceder el conde de París, y proclama la República.

LA REPENTINA PASION DE DON CARLOS

¿Qué será Amelia, que ya no será hija del rey de Francia? Se piensa en hacer de ella una archiduquesa austriaca. Cuando cumple los veinte años —y es bellísima— se la envía a Viena, donde Francisco-José, el emperador, la lleva a la Ópera. Pero en el Arsenal causa un escándalo, discutiendo con el oficial austriaco que enseña las banderas francesas cogidas en Waterloo:

—No habéis visto los Inválidos? Napoleón os ha cogido muchas más banderas que vosotros habéis podido recoger.

Cuando vuelve a Francia, acaba de llegar a París don Carlos de Braganza, el heredero del trono portugués, en viaje de prospección matrimonial. Tiene que ver a una princesa alemana en Sajonia, a una archiduquesa austriaca, pero en París goza de plena libertad. Invitado a Chantilly por el duque de Aumale, conoce allí a Amelia. Y ya pierde el interés por la vida parisiense y no sabe separarse de esta joven, llena de alegría y de ocurrencias. Ocho días más tarde están prometidos. La súbita pasión de don Carlos la ha conmovido y lo encuentra encantador. En toda Francia, los monárquicos encienden hogueras de alegría y disparan flecos de artefacto. El conde de Chambord ha muerto, el conde de París es el pretendiente al trono y todavía no es seguro que la mayoría del país sea republicana. La excepción oficial de los novios, organizada en el hotel Galliera, se convierte en una manifestación notaría de una inesperada amplitud. Centenares de millares de parisenses aclaman a Amelia y a su padre. El Gobierno se amedrenta y se vota una nueva ley de destierro en ese mismo mes de mayo de 1888. Y cuando Amelia sube al tren que la llevará a Lisboa, su padre vuelve a emprender el camino del destierro hacia Inglaterra.

En Lisboa es acogida con el fausto de las Lusitadas. La reina María Pia, una italiana con la extravagancia de los Médicis, resucita, para celebrar el matrimonio de su hijo, el esplendor de la época manuelina. Un cortejo de carrozas doradas, tiradas por mulas blancas, desfila entre incensarios. La novia lleva el traje de triunfo de María de Médicis, según el cuadro de Rubens.

Después de la boda, la real pareja se instala en el castillo de Belem. El protocolo hace de él una prisión. Pero Amelia hace lo posible por olvidarlo. Expulsa a los cocineros de sus dominios para hacer dulces a su marido. Nada, galopa, abraza a su marido en público, escandaliza a las dueñas: en una palabra, causa escándalo.

SALVAMENTOS

Después del nacimiento de su primer hijo, Luis Felipe, se refugia con su marido y el recién nacido en Cascaes, vieja fortaleza so-

bre el mar. Un día en que vuelven de un paseo marítimo —y estando de nuevo embarazada— encuentran el departamento ducal en llamas y el bebé prisionero del incendio. Nadie se atreve a ir a buscarlo. Amelia se arroja en medio de la humareda, llega a la cuna y escapa de las vigas que caen, y



La reina Amelia, en la época en que era la soberana más hermosa y más fotografiada de Europa

reaparece cuando se la creía perdida. Pero aquella misma tarde tendrán un hijo nacido muerto.

Algún tiempo más tarde, ve a un pescador que naufraga y pide Socorro. Se arroja al mar y lo salva.

En 1899 cibe la corona, con su marido, y se convierte en la primera asistenta social de Lisboa. En Mafra abre un hospital, en el que el doctor Rou va a experimentar su nuevo suero contra la difteria. Pasa horas enteras a la cabecera de los enfermos. Pero la miseria es inmensa y la revolución amenaza. La primera insurrección estalla en Oporto. Los disparos de fusil estallan durante la visita de los soberanos. El cortejo oficial tiene que tenderse sobre el suelo. Pero Amelia permanece en pie en medio del tumulto.

Amelia es la reina más bella de Europa y tiene dos hijos, Luis Felipe, duque de Braganza y heredero del trono, y Manuel.

Pero en las calles de Lisboa se silba al rey Carlos. El Gobierno es calificado de "caverna de bandidos". Se llama a un dictador, João Franco, que suspende la Constitución para restablecer el orden en la Hacienda. Pero también suspende la legalidad en materia de detenciones políticas.

—El rey acaba de firmar su sentencia de muerte con este decreto— telefona a un ministro a la reina Amelia, que pasaba sus vacaciones en Villa Vicosa.

Vuelve apresurada con sus dos hijos, el 1 de febrero de 1908. El rey y su hermano, el duque de Oporto, la esperan en el desembarcadero. Pero en la plaza del Comercio, corazón de Lisboa, que atraviesan en carruaje, se oyen silbidos. Los caballos se encabritan e inmediatamente se oye un disparo. La bala, disparada por el recidivo Alfredo Costa, alcanza al rey Carlos, que se desploma. El duque de Braganza, en uniforme de coronel, saca su pistola y se levanta. Pero desde detrás de la columna, un hombre alto y barbudo, profesor del Colegio Nacional, Manuel Buica, le apunta con una carabina, y el heredero del trono cae, a su vez, con la bala en el corazón. Un tercer pistolero llega al estribo del coche y apunta a Manuel. Amelia se arroja sobre el pistolero, protegiendo con su cuerpo a su hijo. Manuel le deberá la vida.

REVOLUCION

Amelia no llora, no gime, no reprocha nada. Es la reina. Convoca a los ministros y a los generales. Solamente a las cuatro de la mañana podrá abrazar los cadáveres

de su marido y de su hijo. La primera firma del nuevo rey, Manuel, será para la amnistía general que ella ha hecho redactar.

El nuevo rey es encantador, pero no es el rey que ella había preparado. Nuevos escándalos echan odo sobre el Gobierno. La revolución amenaza. Y es: a una tarde de 1910. A la una de la mañana, los rebeldes se han apoderado del Arsenal. La artillería se subleva. La marina se declara por la república. A las dos de la mañana, el primer ministro despierta al joven rey de 20 años, para pedirle que abdique. A las siete de la mañana, Manuel se encuentra solo en su palacio. La marina le cañonea, el ejército le sitia. A caballo franquea al galope las barricadas y se une a su madre.

—Vayamos a las provincias del norte —dice Amelia—. El yate "Ancella" nos espera en Triceira

Embarca con su hijo y con la vieja reina María Pia. Los pescadores les aclaman todavía. La revolución no ha llegado hasta allí.

—¡Rumbo a Oporto!— ordena —Solo hay un camino abierto el del destierro—le contesta el capitán del yate.

Sin corona, Amelia, sobreviviendo a todos sus reyes, fué reina en Europa durante treinta años, de los aristos y de las obras pías. En su castillo de Bellevue, era, después de la guerra, la reina olvidada.

(De Merry Bromberger, en "Paris-Presse", "L'Intransigeant")

La lucha por la presidencia de Estados Unidos: Taft

La lucha por la presidencia de los Estados Unidos se parece a una carrera de obstáculos, de una duración elástica. Si un candidato toma la partida demasiado pronto, corre el riesgo de agotarse al llegar al momento decisivo. Si sale demasiado tarde, puede quedar muy retrasado. De ahí que todos los aspirantes vacilen en presentar su candidatura, indecisos entre estos dos extremos, pues todo puede depender de la elección del buen momento. Las elecciones se celebran en el mes de noviembre de 1952, pero antes, en el verano, son escogidos por las convenciones de los partidos demócrata y republicano los respectivos candidatos. Ahora bien, dentro de cada partido, y para la convención, existen varios candidatos a esa candidatura.

Lo regular, es que esos candidatos se den a conocer a principios de año. Pero ahora ha habido una excepción. El senador Taft, no ha temido los riesgos de una salida prematura, y ha anunciado públicamente, ante 200 periodistas y 50 fotógrafos, su decisión de presentarse para ser escogido como candidato por el partido republicano.

Hijo de un presidente de los Estados Unidos, ésta es la tercera vez que lanza su candidatura, habiendo sido derrotado en las dos anteriores por Dewey, sin haber podido llegar a ser el representante republicano. Esta vez, no tiene que temer a Dewey, pero quizás tenga un rival, más formidable: Eisenhower. Sin embargo, Taft, pasa por ser el republicano más auténtico, hasta el punto de ser conocido como "Mister Republican". En el orden interior nadie pone en duda su capacidad financiera, legal y política, que le ha convertido en el verdadero jefe del Senado. Representa la tendencia conservadora del partido republicano, y es decidido partidario de la libre empresa. Ha anunciado que, por ahora, los puntos de su propaganda serán la restauración de la libre competencia y acabar con la socialización del Fair Deal; la lucha contra la corrupción y la lucha contra la política exterior.

Pero Taft, tiene también defectos y obstáculos que vencer. En primer lugar, tiene la reputación de ser un hombre brillante, pero que no logra votos. Después, no es candidato del gusto del ala más avanzada de los republicanos: los Dewey, Stassen, Foster Dulles. Se le reprocha su moderno aislacionismo, que, aunque no puede compararse con el antiguo, no está muy de acuerdo con el papel de potencia predominante que tienen hoy los Estados Unidos.

Y después queda la lucha con las otras figuras. Primero tendrá que vencer a Eisenhower, en caso de que éste se presente, y después, suponiendo que sea elegido por los republicanos, tendrá que vencer al candidato demócrata, probablemente, Truman. Y, por ahora, los pronósticos entre Truman y Taft, son favorables al primero, aunque entre Truman y Eisenhower, lo son al segundo. Aunque lo bueno, es que los pronósticos favorecen a Taft frente a Eisenhower, como candidato de los republicanos.

JUAN SOLER

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí cuatro libros publicados por el "Instituto Editorial Reus". Precios: 6 y 23. Madrid, que han sido cuatro: "Manual teórico-práctico para Practicantes, Matrónas y Enfermeras" (dos tomos). Tercera edición, corregida y aumentada. Va ilustrada con 52 grabados. Esta obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio: 200 pesetas.

"Nomenclator estadístico de España" (contiene todos los pueblos, con los teléfonos, ferrocarriles, telegramas, teléfonos y giros postal). Precio: 45 pesetas.

"Desea conservar o aumentar su belleza?". Escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio: 24 pesetas.

"Contribución sobre utilidades", de A. Saura Pacheco (sexta edición). Precio: 75 pesetas.

Acaba de aparecer la 8.ª edición notablemente ampliada, del tomo I, volumen I del "Derecho civil español, código y foral", de don José Castán Arce. Precio: 80 pesetas. También ha aparecido la obra de don Mario Díaz Cruz, titulada "Los legados". Precio: 130 pesetas.

"Instituto Editorial Reus". Precios: 6 y 23. Madrid.

Los Deportes



Llegó el Valencia, anoche, sin novedad. Vamos, sin más novedad que la de que no se ganó como era deseo de todos y de que no se jugó como "se sabe". Pero, como dijo cierto famoso monarca francés: se perdió la batalla y quedó salvado el honor.

Como caballeros se jugó en el Sardinero por un baño y por otro. Y partió la caballerosidad de los jugadores y se extendió a las gradas. Todo fué posible, porque en el campo había un árbitro bueno, sencillamente. No un Jaurquí.

Así pudo darse el hermoso espectáculo de que miembros significados del equipo vencido: Quintoces, el entrenador, y Asensi, como capitán, felicitaron al señor Couso al acabar la contienda. Un gesto más de ese equipo "bronco y copero" que es el Valencia.

Que el árbitro puede ser el "culpable" debido lo malo que ocurra, lo malo o lo bueno, lo indica la actitud absolutamente deportiva del público santanderino, que, como tantos otros de ciudades no grandes, tiene fama de apasionado. Pero se pasaba, difícilmente se desborda si hay una autoridad imparcial que se capta la confianza y el respeto de todos.

Y no cabe decir que el partido carecía de trascendencia, pues la venía enorme para el Santander, que, con su equipo modesto, incapaz de sumar puntos fuera, no puede permitirse el lujo de desperdiciar un solo partido en casa si no quiere verse situado inmediatamente en zona peligrosa.

El Santander, para "huir" de la cola; el Valencia, para mantenerse en cabeza, lucharon con todas sus energías en un ambiente de verdadera expectación, de interés grande y hasta de temor mutuo. Con todo, el encuentro, duro, como de campeonato, se deslizó dentro de una nobleza incuestionable.

Personalmente, fuimos objeto de toda clase de atenciones por los compañeros de la prensa de allí. Con ellos convivimos en medio de una "hinchada" que animó con calor a los suyos, pero que supo aplaudir lo bueno de sus ídolos y de sus contrincantes. Por todo ello, y en medio del natural disgusto por la derrota, salimos satisfechos...

En fin, con la íntima satisfacción de que si el Valencia no triunfó es porque verdaderamente no lo había merecido; no porque se lo hubieran "estamoteado". Con todo y reconocer que si no llega a ser por un fallo, los merengues se traen un punto valioso.

TRISTAN

Campo SAGUNTO

Tranvías: 6, 16 y 24.
Mañana, jueves, a las 10
Marianistas - Valencia (Juveniles)
A las 11:30. Campeonato Regional.
Aficionados

Mislata - Valencia

Precios populares.
Socios del Valencia gratis.
Socios del Sagunto, media entrada.

CAMPO MESTALLA

PLUS ULTRA - MESTALLA

Venta corrales hoy miércoles, de 5 a 9 de la tarde.
TRIBUNAS, 20 Ptas. — GENERAL, 5. — MEDIA, 3

Mañana, en Mestalla, el Plus Ultra

Reciente vencedor del Alcoyano, el equipo madrileño nunca ha sido vencido por el valenciano

Yusá sustituirá a Giraldós, lesionado

Mañana nos visita el Plus Ultra, equipo "gafé" para el Mestalla. Tantas veces como han coincidido ambos conjuntos, siempre salió triunfante el "once" madrileño. Mañana saltarán los visitantes al campo bajo esta impresión. Y aunque a algunos les parezca pueril que se valore este hecho, no es así. Tiene su importancia, y no pequeña, precisamente. La tradi-



YUSA

ción tiene un peso decisivo aun en estas cuestiones futbolísticas. Bien lo saben los aficionados de solera. Los madrileños jugarán con esa serenidad, aplomo y con-

fianza que les da el saberse en posesión de un buen resorte para lograr la victoria. No vienen, pues, derrotados de antemano. Aparte la moral que les ha dado el reciente triunfo sobre el Alcoyano, uno de los "gallitos" del grupo. Pero si esto no fuera bastante para temer — así como sueña, temer — al Plus Ultra, aún hay otro motivo de consideración. Y es que en el actual campeonato de Segunda División, por el carácter casi decisivo que tienen todos los partidos, todos los equipos pisan el césped dispuestos a llevarse los dos puntos, o, al menos, a vender cara su derrota. Las disposiciones de la Federación Nacional para la formación de la Segunda División en el próximo año, hacen que en esta temporada no haya ningún enemigo pequeño, pues todos combaten con ardor, supliendo la diferencia de clase, con entusiasmo y coraje.

Es preciso de todo punto que mañana salga airosa de la lucha el Mestalla y se quiebre de una vez la tradición. El Mestalla, que se ha ganado a pulso este año, con sus excelentes actuaciones, la estimación y el aplauso de sus seguidores, no puede defraudar.

Para terminar, advertimos que el equipo valenciano presentará la misma alineación que venció al Levante, con la excepción de Giraldós, que, lesionado, será sustituido por Yusá. — V.

El «fútbolín» y la pública higiene

La Dirección General de Seguridad acaba de dar una orden relacionada con los juegos y pasatiempos llamados, de fútbol de mesa y baloncesto de mesa. Sobre esta disposición, el diario "Arriba" publica, en su número llegado hoy a Valencia, el siguiente comentario, que reproducimos íntegro:

"Las disposiciones de la Dirección General de Seguridad acerca de la hipertrofia de la afición por el llamado "fútbolín", demuestran un cierto entendimiento del fenómeno que, especialmente entre los menores, se ha producido con



la aparición de dicho juego. En repetidas ocasiones, "Arriba" ha denunciado el grave daño que en las costumbres infantiles se registra como consecuencia de este entretenimiento de inocente apariencia; pero que, rodeado de especiales circunstancias, ha contribuido a una evidente demoralización de los muchachos, encubriendo un acceso habitual a ba-

res y tabernas y llevando a su ánimo una excesiva pasión con descuido de los deberes propios de la edad.

El "fútbolín" tiene una deleznable versión que nuestras autoridades han advertido certeramente. Al elogiar sin reservas la actitud de la Dirección General de Seguridad, nos mueve algo más que la satisfacción de comprobar la certidumbre de una solicitud reiterada desde nuestras columnas. Demuestra la disposición que comentamos un escrupuloso sentido de la autoridad que ha de vejar no sólo para el cumplimiento de un Código, sino también para que la vida ciudadana no incorpore

signos de zafiedad y desorden aunque provengan de instrumentos tan ingenuos como una máquina "tragaperras". La Dirección General de Seguridad, que tiene acreditado, tantos títulos de eficacia en su misión sustantiva, añade ahora a aquéllos éste que no ha exigido riesgo ni abnegación, pero que responde a un sentido de la responsabilidad, a una bien orientada disposición moral, a un fino tacto de la realidad. La Dirección General de Seguridad no sólo no se ha desentendido del problema originado por la viciosa moda del "fútbolín", sino que ha actuado con medida tan acertada como

En Madrid, Atlético y Barcelona disputarán la copa María Eva Duarte de Perón

Reaparecerá Basora en el equipo azulgrana

Mencia sustituirá a Silva en el bando madrileño

Madrid, 31. — Por quinta vez va a disputarse la copa instituida por la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón, en recuerdo de la gira realizada por el San Lorenzo de Almagro en temporada 1946-47.

Los ganadores de este trofeo, a disputar entre el campeón de Liga y el campeón de España de Copa, han sido:

1946-47.—Real Madrid: Ganó al Valencia en Chamartín, por 1-0, el 13 de junio de 1948.

1947-48.—F. C. Barcelona: Venció al Sevilla en Mestalla, por 2-1, el 19 diciembre 1948.

1948-49.—Valencia: Ganó al Barcelona, en el Metropolitano, por 2-1, el 12 octubre 1949.

1949-50.—Atlético de Bilbao: Venció al Atlético de Madrid, en Chamartín, por 7-5 y después de empatar en el primer partido el 11 octubre de 1950, a cinco tantos. El partido de desempate se jugó el 1 de noviembre del mismo año, en el campo citado.

En el partido de mañana, el Atlético de Madrid, actual campeón de Liga, juega por segunda vez este trofeo. El Barcelona, actualmente campeón de copa, ha conquistado este trofeo un sólo vez, en el partido de desempate.

Por la indiscutible calidad de los dos contendientes, apreciada a lo largo de las últimas temporadas, es de esperar que el partido del próximo jueves alcance un alto valor deportivo y espectacular, puesto que los dos campeones presentarán sus mejores formaciones del momento.

Las alineaciones son:
Atlético de Madrid.—Montes, Tinte, Mújica, Lozano, Mencia, B. Juncosa, Ben Bark, Pérez Payá, Carlsson y Escudé.



BASORA



MENCIA

Barcelona.—Ramallets, Calvet, Biosca, Llavería, Gonzalo III, Guer, Basora, Aloy, César, Aldecoa y Manchón.

Dirigirá el encuentro el señor Pérez Rodríguez, con jueces de línea de su mismo colegio.

En caso de empate, se jugará una prórroga de treinta minutos, dos tiempos de quince. De subsistir la igualdad, se celebrará nuevo partido, en fecha que se designará.—Añil.

EL ATLETICO DE MADRID NO IRA A BRUSELAS

Madrid, 31.—El Atlético de Madrid ha declinado una invitación para jugar en Bruselas el día de Navidad. En la citada fecha el Atlético madrileño se enfrentará en el Estado Metropolitano al River Plate, de Buenos Aires.—Añil.

discreta. Muchos padres de familia y educadores, se felicitarán hoy de esta sensibilidad de las autoridades respecto a un hecho de apariencia intrascendente. Saber percibir en esta apariencia vulgar la dosis, perniciosa para la vida pública y desplegar, simultáneamente, un cuidado sobre la población infantil, son actitudes que califican como ejemplares una perspicacia y un sentido del deber.

Todo lo que sea hacer la suciedad, el mal estilo y el vicio de la vida ciudadana tiene que parecerse digno del más entusiasta aplauso. Pero sobre todo, cuando esta acción se aplica al cuidado de la juventud, tal como ocurre con la reciente disposición de la Dirección General de Seguridad, el elogio tiene matices de profunda satisfacción, que es en estos momentos, satisfacción general por el acierto, la ponderación y el espíritu de nuestras autoridades."

Las fotos del Santander Valencia

Las fotos publicadas ayer de un partido jugado en El Sardinero, entre el Valencia y el Santander, nos fueron facilitadas por el reportero gráfico de la capital montañesa, «Luz» Mazón.

BOXEO

Hoy, miércoles 10:45 noche
Presentación de Ben Buker como profesional
1.º—Gimeno-Balaguer
2.º—Salcedo-Olivares
3.º—BAUTISTA NAVARRO-C. VARRO
4.º—BEN BUKER II-M. GONZALEZ
5.º—VIANA-FOLGADO II
GENERAL, 5 pesetas; DE SEÑORAS, 2

La CAMARA y el TELÓN

Presentación de la compañía de Carmen Carbonell y Antonio Vico, en Eslava y estreno de "Yo tengo veinte años", de Felipe Sassone

Anoche se presentó con gran éxito en el escenario de Eslava la compañía de Antonio Vico y Carmen Carbonell...



ANTONIO VICO

Carbonell, con el estreno de la comedia de Felipe Sassone, "Yo tengo veinte años".

"La vida de Mac Arthur", EN SUIZO

El cine Suizo nos dió a conocer un interesantísimo documental esperado por los aficionados con verdadera expectación. Se trata de una biografía del general norteamericano Mac Arthur. Una biografía en la que desfilan los momentos más impresionantes y de más transcendencia del famoso militar yanqui: durante la primera guerra mundial; el desastre de Pearl Harbour; la triunfal entrada en Tokio de las tropas norteamericanas y, finalmente, el conflicto de Corea que motivó la destitución del general Mac Arthur por Truman.

"El ciclón del Caribe", EN APOLO

Actualidad: Mejicana. Dirección: Ramón Pereda. Principales intérpretes: María Antonieta Pons y Carlos Cores. Fecha de estreno: 29 de octubre de 1951. Apolo nos ofreció anteaer el estreno de una cinta musical mejicana que ha sido realizada por nuestro compatriota Ramón Pereda. Es la primera cinta que, como director, y visto del conocido ex astro español, y confieso que no me ha disgustado. Ramón Pereda, sin pretender hacer un film excepcional, pero los medios económicos permitieron tal ufo, ni tampoco el argumento daba para tanto— ha logrado un film distraído, alegre, que se ha llevado con soltura y nos ha permitido esperar cosas más nobles de él. Ramón Pereda ha tenido buenos colaboradores en María Antonieta Pons, una guapa chica no mala actriz y buena cantante. Con ella, Carlos Cores y una serie de actores y actrices que no desentonan. Todos han puesto su mayor empeño para que esta película musical, en la que concurre desde una hermosa melodía mejicana al más alegre mambo, sea vista con el mayor agrado.—M.

En primer lugar hemos de dedicar un saludo cordial a la pareja de actores que encabeza esta formación porque estamos seguros de que, como anoche, nos han de ofrecer una temporada de magníficas representaciones teatrales.

La comedia de Sassone fué muy del agrado del selecto público que acudió al estreno, aplaudiéndose al final de cada uno de los tres actos y en varias escenas estupendas de la obra, recibiendo los actores grandes y prolongadas ovaciones, de manera especial al final del segundo y tercer actos.

Felipe Sassone es un consumado maestro del arte teatral. En esta obra nos ofrece un asunto muy antiguo y muy moderno que encanta y subyuga. El personaje central, un viejo solterón simpático y muntano, lo encarna Antonio Vico con una magnífica caracterización y una ajustada desenvoltura. El gran artista que es Vico domina todas las dificultades de su papel y triunfa de manera rotunda, dando a su tipo el sentido que sin duda quiso infundirle el autor, o sea, jovialidad en la senectud. Carmen Carbonell, como siempre, llena de ternura y de entereza en las transiciones de su personaje, supo destacar con singular valía a aquella que en la comedia le estaba encomendado y que no era ciertamente fácil y sencillo. Las ovaciones del público premiaron el primor de su interpretación en tales escenas.

Hay un fondo de humanidad y de encanto en la comedia de Sassone de la que sobresale la maestra concepción de las escenas cruciales: la novia compuesta y sin novio, la noticia de la muerte del hijo del solterón, la declaración amorosa del viejo a la sobrina. Todo ello envuelto en un halo de recuerdos amables y personificado en escenas de una teatralidad admirablemente representada por los elementos de la compañía.

El triunfo de Antonio Vico y de Carmen Carbonell en "Yo tengo veinte años" es completo. Con ellos, conducen la comedia por el camino del éxito María Luisa Arias, Carmen Villa, Julio Sanjuán, Antonio Ferrandis, Antonio F. Puga y Luis G. Guerrero.

La obra se desarrolla bajo un solo decorado de Redondela, muy bien concebido y mejor dispuesto por la dirección artística. La presentación de Antonio Vico y Carmen Carbonell ha sido un éxito y la comedia de Sassone ha gustado mucho y ha sido acogida con ovaciones en sus tres actos y en algunas escenas.—J. T. M.

PANTALLAS de reestreno

EL CINE AVENIDA PRORROGA SU PROGRAMA
Ha entrado en segunda semana de proyección el programa del cine Avenida. Como ya informamos, a nuestros lectores, se compone de dos películas en tecnicolor: "Juego de pasiones", cinta musical, y "California", film de aventuras.
PRIMER REESTRENO DE "NOCHES EN RIO", EN EL PALACIO
El cine Palacio nos ofrece un buen programa. Nada menos que el primer reestreno de "Noches en Rio", con Basil Rathbone, Victor McLaglen, Sigrid Curie y Robert Cummings. Y complementa este programa la película "El diamante del maharaja", una de las cintas más graciosas de Luis Sandrini.

Entre BASTIDORES

Actualidad teatral valenciana

La compañía de Tina Gascó y Fernando Granada anuncia las últimas funciones en el Principal. Tras el homenaje a Fernando, que se celebrará esta noche, nos comunican que el viernes tendrá lugar el último estreno: "La esposa consorte", original de W. Somerset Maughan, adaptada a la escena española por José López Rubio. El domingo, despedida de la compañía.

Para la próxima semana —el miércoles, exactamente— se presentará una gran compañía de revista y circo, de la que tenemos las mejores referencias.

La compañía de Carmen Carbonell y Antonio Vico, que ayer empezó su actuación en Eslava con el estreno de "Tengo veinte años", nos anuncia para en breve el estreno de una nueva comedia de Víctor Ruiz Iriarte, titulada "Cuando ella es la otra".

En los medios teatrales valencianos se hablaba días pasados de que la compañía de revistas de Colsaca que, como saben, actúa en Ruzafa, iba a contratar los servicios de Maruja Tamayo para llevarla a su formación como segunda "vedette". Pero no. Hemos visita-

Esta noche, homenaje a Fernando Granada



Fernando Granada celebra esta noche su función homenaje. Para ello ha elegido una obra que ya hizo las delicias de nuestro público: "Béseme usted", en la cual el homenajeado interpreta un tipo graciosísimo.
No dudamos que, dada la gran popularidad de Fernando Granada, la sala del Principal se verá esta noche concurrendísima.

do a la empresa y ésta ha desmentido rotundamente los rumores. La compañía seguirá con guapas mujeres. Lo que sentimos es que ninguna de ellas tenga la suficiente personalidad artística para ostentar, con toda justicia, el título de "segunda vedette". Pero, vaya, todo llegará. Hay juventud y ganas de triunfar.

Se anuncia para en breve el estreno de "¡Me gustan todas", que firman Antonio Paso y los músicos Alcnso y Montorio. Si la obra, como "Mis dos maridos", es para actores cómicos, menos mal. Pero como tengan parte destacada las segundas figuras...

En Serrano empezaron los Tenorios. Mucho público y muchos aplausos. "Don Juan" permanecerá en cartelera hasta el viernes o, quizás, de ir muy bien, muy bien de público, se prorrogará hasta el sábado. Después, algunos estrenos más... y el día 23 de noviembre, despedida de la compañía que encabezan Pepita Martín y Manuel de Sabatini.

"L'hort embruixat" sigue dando dinero en el teatro Alkazar. La obra ha gustado mucho, así como la interpretación que de esta hacen Pepe Codoñer y su compañía. Parece, pues, que hay comedia para rato. No obstante, han empezado los ensayos de "El malquerido", comedia cómica de Fausto Casajuana.

Reposición de "Don Juan Tenorio", en Serrano

Este año sólo tendremos en Valencia un "Tenorio": el que anoche se presentó en el teatro Serrano, encarnado por Antonio Armet, uno de los principales elementos de la compañía Pepita Martín y Manuel de Sabatini.

El famosísimo drama de Zorrilla tuvo en Antonio Armet y Pepita Martín, ésta en el personaje de Doña Inés, unos intérpretes muy adecuados. Ambos fueron muy aplaudidos por el numerosísimo público que anoche acudió a Serrano. Igualmente recibieron el beneplácito del respetable, Salvador Arias, en don Luis Mejías; Josefina Roca, en Doña Brigida; José Robles, en Ciutti, y demás actores que forman el reparto.

ESLAVA
Compañía de comedias
Carmen Carbonell Antonio Vico
A las 6'45 tarde, y 10'45 noche
Yo tengo veinte años
De Felipe Sassone
Gran éxito de esta compañía

Teatro PRINCIPAL
6'30: LA JAULA DE LA LEONA
Noche, 10'45:
Gran homenaje a FERNANDO GRANADA
con la obra de su creación
Béseme Vd.
FERNANDO GRANADA, único en su género, hará las delicias del público con
TINA GASCÓ
en
Béseme Vd.

Vicente Lluch pronunciará una charla sobre el cine español

Vicente Lluch, notable comediógrafo, director escénico, guionista y ayudante de dirección cinematográfico, dará esta noche una conferencia en la Sociedad Cultural de Catarroja. El tema elegido lo titula "Charla sobre el cine español".

La personalidad cinematográfica de Vicente Lluch es bien conocida. En diversas ocasiones ha intervenido en la realización de películas, trabajando junto a los directores más destacados del cine español. También, como guionista, su labor es bien destacada. Por eso no dudamos que esta charla sobre cine resultará muy interesante, ya que, por su experiencia cinematográfica, Vicente Lluch aportará datos valiosísimos y del mayor interés para los aficionados al séptimo arte.

CARTELERA de ESPECTACULOS

- TEATROS**
ALKAZAR.—6,45 y 10,45: L'hort embruixat.
ESLAVA.—6,45 y 10,45: Yo tengo veinte años.
PRINCIPAL.—6,30: La jaula de la leona. 10,45: Béseme usted.
RUZAFÁ.—6,30 y 10,45: Mis dos maridos.
SERRANO.—6,45 tarde y 10,45 noche: Don Juan Tenorio.
- CINES DE ESTRENO**
CAPITOL.—El torbellino de la vida.
METROPOL.—La Pimpinela escarlata.
OLYMPIA.—Truhanes de honor.
REX.—10,30 noche, numerada: La Señora de Fátima. Tolerado.
RIALTO.—Cielo azul (Bing Crosby-Fred Astaire). (Tecnicolor.)
- CINES DE SESION CONTINUA**
APOLO.—El enemigo de las mujeres y El ciclón del Caribe.
AVENIDA.—Romance musical y California.
COLISEUM.—Hijos de la farándula y La flecha rota. Tolerado.
ESPAÑOL.—Una noche en la Opera y El ladrón de Bagdad.
PALACIO.—El diamante del maharaja y Noches en Rio.
SUIZO.—La vida de Mac Arthur y Pánico en las calles. Tol. menores.
TURIA.—El recluta enamorado y La Leona de Castilla.
TYRIS.—30 segundos sobre Tokio y Mares de China.

SERRANO
Compañía de comedia
Pepita Martín-Manuel de Sabatini
con la eminente actriz
ANA ADAMUZ
6'45 tarde y 10'45 noche
Don Juan Tenorio
Magnífica interpretación de
Pepita Martín y Antonio Armet

TEATRO ALKAZAR
Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche:
QUINTA SEMANA del formidable éxito
L' HORT EMBRUIXAT
original de Alfredo Sendin Galiana
Creación de PEPE CODONER, Emilia Clement y resto de la compañía

TEATRO RUZAFÁ
Hoy, 6'30 y 10'45 noche:
La graciosísima revista
MIS DOS MARIDOS
Creación de
MARUJA TOMAS
CARLOS GARRIGA

TELEFONOS DE JORNADA
Redacción ... 1 4 5 3 6
Administración 1 0 6 1 7
Talleres ... 5 2 5 7 6

El domingo, solemnísimos rosario general en la plaza de Tetuán

Un llamamiento del señor Arzobispo, quien dirigirá el rezo en sufragio de los difuntos

Venerables hermanos y amadísimos hijos:

En Nuestra carta, a toda la Diócesis, del día 24 del pasado septiembre, recomendábamos insistentemente la práctica del rezo del Santo Rosario, tan alabado por el Vicario de Jesucristo, en su reciente Encíclica "Ingruentium malorum".

Tenemos el consuelo de saber que nuestras palabras no han caído en terreno baldío, sino que han encontrado eco afectuoso en vuestros corazones.

Creemos que en este mes de octubre se ha intensificado mucho la costumbre, tan cristiana y valenciana, del rezo del Santo Rosario en familia, y esperamos irá creciendo de día en día.

Sabemos que las pequeñas Misiones del Rosario han sido consoladoras en todas las parroquias. Que todo sea para gloria del Señor y de su Santísima Madre.

Para completar lo determinado en la referida Carta, de acuerdo con los reverendos señores párrocos y los Padres Dominicos, apóstoles de la devoción del Santísimo Rosario, os anunciamos para el próximo domingo, 4 de noviembre, un Rosario general solemnísimos.

Los fieles —hombres y mujeres— saldrán de su respectivo templo parroquial a hora competente, presididos por todo el clero de la misma, y se concentrarán en torno a la imagen de la Virgen Santísima del Rosario, en la plaza de Tetuán, para las siete en punto de la tarde.

En el trayecto se rezarán y cantarán los cuatro primeros Misterios Gloriosos del Santo Rosario; tendremos el consuelo de dirigir el rezo del último a toda la multitud congregada, en sufragio de nuestros difuntos.

Esperamos —estamos ciertos de ello— que este acto, por su concurrencia y devoción, ha de ser un exponente magnífico de la entrañable devoción mariana de nuestra Valencia.

Valencia, 31 octubre 1951.

† MARCELINO Arzobispo de Valencia

Informe de la O. N. U. sobre Corea del norte

Dirigen el país los viceministros instruidos por Moscú

Muchos de ellos han sido ciudadanos soviéticos

Tokio, 31. — El primer informe completo de las Naciones Unidas sobre Corea del Norte, afirma que los verdaderos dirigentes de aquel país son los "viceministros", instruidos por Moscú y muchos de los cuales fueron ciudadanos soviéticos.

Este informe está redactado por la comisión de las Naciones Unidas para la rehabilitación de Corea, como parte de su informe anual a presentar a la Asamblea General de las Naciones Unidas, que se va a celebrar en breve en París.

Dicho estudio se basa principalmente en el contenido de importantes documentos cogidos a los comunistas, así como en el resultado de interrogatorios hechos a los refugiados nortecoreanos.

Los principales extremos de que se trata en el informe son:

Primero. — Los ciudadanos coreanos que ocupan cargos en el Gobierno apenas ejercen autoridad, y son los viceministros los que mandan, muchos de los cuales fueron en tiempos ciudadanos soviéticos.

Segundo. — El general Nam Il, jefe de la delegación nortecoreana para la tregua, es uno de los más poderosos "coreanos soviéticos".

Tercero. — El primer ministro Kim Il Sung, es el "joven oficial del ejército soviético Kim Song Ju, que ha adoptado el nombre de un famoso patriota coreano".

Cuarto. — La libertad de expresión, de prensa y de reunión, no existen en absoluto, a pesar de que la Constitución la garantiza.

Quinto. — En escuelas e institutos de enseñanza se observa una política anticristiana. Gran parte de la enseñanza se encuentra destinada a la formación política.

Sexto. — Los coreanos han de votar necesariamente en pro o en contra de un partido único, pero la mayor parte de los electores son vigilados, y serían castigados si votaran contra el régimen comunista.

Séptimo. — Se calcula en dos millones los refugiados que han pasado a Corea del sur, antes de comenzar la guerra, y en otros 500.000 los que lo hicieron después de declaradas las hostilidades. También se cree que muchos coreanos se hubieran pasado de zona si hubieran contado con suficientes medios de transporte. — Efe.

Truman felicita al rey de Cambodia

Washington, 31. — El presidente Truman ha enviado un mensaje de felicitación al rey de Cambodia, Norodom Sihanuk Varmen, con motivo de su cumpleaños.

Establecimiento **Barrachina** presentan diariamente **CONFITERIA y PASTELERIA** DE EXQUISITA CALIDAD

Norteamérica cambiará información atómica con los países amigos

El objetivo del rearme es estar en condiciones de negociar con Rusia

Los Estados Unidos necesitan materiales estratégicos extranjeros

Washington, 31. — El presidente Truman ha firmado una disposición por la que el Gobierno norteamericano podrá facilitar a los países amigos cierta información sobre energía atómica.

No obstante, esta información no podrá referirse a secretos de fabricación de armamento atómico, y el intercambio de información se hará teniendo en cuenta siempre los intereses de la seguridad nacional. Esta nueva medida constituye una enmienda a la ley de energía atómica de 1947. Dicha enmienda permitirá a la Comisión de Energía Atómica, actuando por acuerdo unánime de sus miembros, y con la aprobación por escrito del presidente y de su Consejo de Seguridad Nacional, acordar con países amigos el intercambio de datos relativos a los siguientes puntos:

- 1.—Procesos de elaboración, refinado y purificación de materiales básicos.
 - 2.—Desarrollo de reactores.
 - 3.—Producción de materiales aptos para su desintegración.
 - 4.—Información sobre investigaciones y desarrollo atómicos.
- No se autoriza el intercambio de información sobre armas atómicas. No se alude aún a ningún país en particular que pudiera ser partícipe de este cambio informativo, pero se tiene entendido que el reactor nuclear canadiense es superior a cualquiera de los estadounidenses. —Efe.

NORTEAMERICA PERSISTE EN SU ESFUERZO DE ACUERDO CON RUSIA

Washington, 31.—El auxiliar del departamento de Defensa, Frank Nash, para asuntos de seguridad internacional, ha declarado ante la Conferencia Nacional de Política Exterior de los Estados Unidos, que Norteamérica renovará sus esfuerzos por llegar a un acuerdo con Rusia, a fin de atenuar la tensión internacional.

Añadió que el desarme internacional sigue siendo el objetivo de la política internacional de los Estados Unidos. "Esperamos —dijo—

que llegará un momento en el que podamos sentarnos juntos para hablar de desarme. Hasta ahora no se han obtenido resultados definitivos, pero, por otra parte —dijo—, ha quedado abierta la puerta para la reanudación de las conversaciones en el momento en que la Unión Soviética esté preparada para ello". Dijo también que los Estados Unidos realizan su actual programa de rearme con el fin de hallarse en condiciones convenientes de negociación con Rusia si llega el momento. Refiriéndose a los aliados de los Estados Unidos, dijo que este país no actuará de forma imprudente en el ejercicio de su poder y recomendó al pueblo norteamericano que no se muestre injusto respecto de los esfuerzos de rearme de los países de la Europa occidental. —Efe.

ESTADOS UNIDOS NECESITAN MATERIALES ESTRATEGICOS DEL EXTRANJERO

Nueva York, 31. — Los Estados

Unidos han de depender durante años enteros, incluso por espacio de décadas, de los recursos extranjeros en materiales de interés estratégico. Ha declarado el jefe gubernamental de compras de materiales para defensa, Jess Larson. Agregó que programa a largo plazo de compra de materiales en el extranjero, esencial para cubrir las necesidades civiles y militares del país norteamericano. —Efe.

SE IMPEDIRÁ LA INDUSTRIA DEL ACERO EN PITTSBURGO

Pittsburg, 31. — El movimiento de la defensa, Charles Wilson, ha advertido que el Gobierno está dispuesto a impedir la huelga en la industria del acero.

El sindicato de trabajadores del acero, de la CIO, comenzó las negociaciones con los dirigentes del sindicato hace bastante tiempo. "Creo —ha dicho Wilson— que el Gobierno hará todo lo necesario para llegar a una solución pacífica. —Efe.

El aeródromo de Saancham bombardeado

Para que no lo usen los Mig que llegan de Manchuria

Combates aéreos sobre el noroeste de Corea

Cuartel general de la V fuerza aérea, 31. — Tres superfortalezas B-29 han bombardeado, utilizando el radar, el nuevo aeródromo comunista de Saancham, al noroeste de Corea, durante la noche pasada, al objeto de dejarlo inutilizado, para el uso de los Mig-15, que cruzan la frontera manchuriana sobre el río Yalu.

El citado aeródromo de Saancham, juntamente con otros dos situados cerca del mismo, en Namsi

y Taechon, fué construido recientemente por los comunistas para utilizarlo como escala, para aproximarse de combustibles los Mig-15 que operan contra las fuerzas terrestres de las Naciones Unidas.

Otras cinco superfortalezas, en base en Okinawa, arrojaron 100 kilogramos de bombas compuestas sobre posiciones comunistas. Las B-29 regresaron todos a sus bases sin novedad.

Por décimo día consecutivo registraron combates aéreos sobre el noroeste de Corea, resultando dañados un Mig-15, que entabló combate con aviones Thunderjet. No se registraron pérdidas por parte aliada. —Efe.

Tokio, 31.—La radio roja de Kin ha dicho que el grueso de la guarnición comunista china que de instalarse en Lhasa, capital de Tibet, hizo su entrada en la ciudad el pasado día 26. La emisora dijo que las vanguardias de la fuerza hicieron su entrada en la capital tibetana el 9 de septiembre último. Estas fuerzas rojas están al mando del general Chang Kuo-hua del comisario político Kwang Fan. —Efe.

Suicida previsor

Ingirió un veneno y se fué a la funeraria

Athens (Tennessee), 31.—Charles Walter Ledford, ha tomado una dosis de estricnina cuando se hallaba a pocos pasos de una funeraria y entró en el establecimiento cuando el veneno empezaba a hacer sus efectos.

Trasladado rápidamente a un hospital, fué sometido a un tratamiento de urgencia, que logró salvar su vida.

Ledford fué detenido y encarcelado bajo vigilancia. Al ser interrogado por los motivos de su decisión, se limitó a decir: "La próxima vez, lo haré mejor". — Efe.

UN CIERVO, EN EL METRO

Filadelfia, 31.—Un corpulento ciervo, que estuvo vagando toda la noche por la ciudad, asus-

tado al comenzar la actividad urbana en las primeras horas de la mañana, trató de ocultarse en una estación del "metro", de intenso tráfico.

La policía encontró al animal tan malherido, que se vió obligada a darle muerte. — Efe.

AVA GARDNER Y FRANK SINATRA, NO TIENEN PLANES

Nueva York, 31.—Ava Gardner ha manifestado a los periodistas, que ni ella ni el famoso cantante Frank Sinatra, tienen plan definitivo alguno sobre su matrimonio. Agregó, que ni siquiera había tratado con Sinatra de la posibilidad de fijar una fecha para su posible enlace matrimonial. — Efe.

Gran Concurso de Belleza Infantil

Jornada

Radio Valencia

VOTO por el niño.....

.....

cuya foto se ha publicado en JORNADA, con el número

Este cupón sirve exclusivamente para votar

SOCIEDAD

NATALIA
Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño doña María Forcada Galvañón, esposa del doctor don Antonio Rovira, de Oriente. Al niño se le ha puesto el nombre de Antonio. Tanto la madre como el recién nacido están en perfecto estado de salud. Reciba nuestra enhorabuena a la familia Rovira-Forcada.